

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объединенный Совет доводит до всеобщего сведения, что 20 го декабря нового стиля 1919 г. назначается 9-й Крестьянский Съезд.

Повестка Съезда.

1) Текущий момент, 2) Доклад Объединенного Совета, а) Доклад Президиума, б) Доклад отделов по порядку, 3) Доклад Главного Штаба, 4) Доклад Армейского Совета, 5) Доклады с мест, 6) Продовольственный вопрос, 7) Финансовый вопрос, 8) Утверждение протеста пленарного заседания совместно с представителями Армейского Совета о распределении спирта по городу и уезду, 9) Выпуск бонн, 10) Реализация золота, 11) Переход на паек, 12) Пересмотр некоторых пунктов протокола 8-го Кр. Съезда, 13) Реорганизация Советов, 14) О правомочности Советов, 15) О наделении учащих пахотной землей и сенокосов.

1 Приращение. Правом голоса на выборах на Крестьянский Съезд пользуются мужчины и женщины от 18 лет.

Все население пользующееся избирательными правами посылает на съезд своих представителей. Норма представительства от 10—50 избирателей один представитель.

Приращение: Норма представительства устанавливается на местах в зависимости от народонаселения волости.

Представительство на уездный съезд:

1 Съезд волостных депутатов выделяет из своей среды представителей на уездный съезд.

Приращение. Норма представительства на Уездный Съезд устанавливается следующим: по одному представителю от каждых 500—или 1000 правомочных избирателей, 500 или 1000 в зависимости от местных условий, 2). На Уездном Съезде принимают участие представители Уездного Совета Крестьянских, солдатских и рабочих депутатов.

Приращение: Норма представительства от Уездного Совета устанавливается по соглашению с представителями волостей.

С настоящей повестки снять копию и разослать по сельским обществам немедленно.

За Председателя Объединенного Совета. **Васильев.**
секретарь III летов
2-2

Вновь открыта Артель шапочно фуражечных изделий в г. Минусинске. Продажа и прием заказов—быв. магазин А. М. Шпаковской. суббот. площадь. 2-2

К сведению членов-набщиков Т-ва «Сотрудник»

Ввиду наступающего окончания 1919 операционного года, Президиум Т-ва «Сотрудник» просит членов Т-ва, состоящих на территории, занятой Крестьянской Армией, сообщить свои адреса письменно или устно в контору типографии Т-ва «Сотрудник», Большая ул., дом Метелкиной, с 9 до 5 ч. дня.

Правление. 3-3

Правление Минусинского О-ва Потребителей доводит до сведения членов О-ва, что в воскресенье 14-го декабря (нов. ст.), в 10 час. утра, в помещении театра добровольно пожарного О-ва назначаются Общее Собрание членов О-ва для обсуждения следующего вопроса:

Доклад правления о ходе дела О-ва потребителей и плане дальнейших работ О-ва. За неприбытием законного числа членов назначается вторичное собрание в тот же день 14 декабря в 12 час. дня в том же помещении.

Ввиду важности вопроса просим товарищей членов прибыть на собрание безотлагательно.

Правление. 6-5

Правление союза хлебо, овош и огородников предлагает членам вносить вступную плату и желающим вступить в союз записываться в правление, находящемся, по Ново-Присутственной улице, в д. Тесленко.

За всеми справками обращаться от 9 до 3 часов дня ежедневно.

Правление.
2-1

Согласно рассмотрению Президиума Армейского Совета вопроса о выдаче гражданам Минусинского уезда реквизиционных и мобилизованных и них колесных экипажей и разрешения на то Главного Штаба, — Центральный Отдел снабжения Крестьянской Армии просит граждан у кого реквизированы и мобилизованы таковые—прибыть в Отдел снабжения гор. Минусинск за получением, взамен с собою выданных о реквизиции таковых расписки.

2-2

В воскресенье 14 декабря.

в театре Добр.-пожарного общества состоится спектакль, сбор с которого поступит на культурно-просветительные нужды союза работников печатного дела.

Представлено будет:

30 ЛЕТ ЖИЗНИ ИГРОКА.

Драма в 3 х действиях.

После спектакля Т А Н Ц Ы.

Начало в 7 1/2 часов вечера.

Подробности в программах.

Выданный мандат Центральным Отделом снабжения члену отдела Буслаеву на право реквизиции и конфискации от 24 ноября за № 444, считать не действительным.

Буслаеву предлагается немедленно явиться в Отдел.

1-1

14-го декабря назначен общее собрание металлистов г. Минусинска в помещении училища, угол Михайловской и Мартыановской в 11 часов дня; явка товар. не хозяев обязательна.

Правление.

1-1

3 понедельник 15 декабря с. г. в театре пожарного общества будет **Городской Митинг.**

Борьбы, подлежащие обсуждению: 1) Текущий момент, 2) Советы и 3) Текущие дела. Начало в 5 часов вечера. Вход бесплатный.

Исполком Городского Совета.

1-1

Впечатление.

(Продолжение)

Проезжая по уезду всюду приходилось наткнуться на всевозможные ненормальности и недоразумения. Так, напр., при проезде через д. Капюшки нам сразу бросилось в глаза то, что у крестьян-переселенцев, живущих в Сибири всего 6—7 лет, имеется по два комплекта одних и тех же с.х. машин. У одного стоит около дома 2 сенокосилки и двое граблей. Начинаем спрашивать в соседней дер. (кажется, Сорочкиной) откуда столько машин? Здесь нам объясняют, что это машины были взяты крестьянами в с. Бузуновой у бежавших от Кр. Армии казаков. В глаза бросились только машины, а сколько разного добра было похищено негодными мародерами в этих покинутых селениях,—трудно перечислить.

Очевидцы рассказывают, что после занятия какой-нибудь казачьей деревни, некоторые подводчики крестьяне везли всевозможное имущество без всякого стыда по своим домам. Один подводчик увлекся до того, что и полжиз на свои детскую коляску и горшки, но получив за это плеть солдата вынужден был бросить их на дороге.

Чрезвычайно важно еще и то обстоятельство, что крестьяне недовольны самочинными солдатами, а сами, пожалуй, чище этих солдат творят разные безпорядки. За примером и здесь ходить недалеко: у бузуновских казаков остался на полях 10 пудов весь хлеб, отчасти уже сжатый в снопах, а частью на корню, и вот, вместо того, что бы смолотить этот хлеб и обратить на армию вместо самообложения, он травится скотом бузуновских соседей и увозится нечестными людьми. Сельские и волостные власти очень много жалуются на беззачетность членов армии, а сами или не видят ничего или смотрят сквозь пальцы на подобные вещи.

Образовавшиеся сельские и волостные дружины или отряды проявляют свою власть во всю. Местами

создается двоевластие, а местами власть просто принадлежит штабам, а не Советам. В этом отношении мы просто начинаем подражать белым, которые своей неизменной и верной спутницей нагайкой заставляли трепетать все живущее на земле.

Невольно припоминается старая красная гвардия, которая местами не хотела знать никаких советов, если эти советы обуздывали какие-нибудь дикие выходки отдельных членов этой армии или в целом.

В прошлом году эта красная армия отчасти погубила советскую власть, а в настоящем, глядя на некоторые выпады солдат, в душу закрадывается сомнение. Что же будет дальше?

Много говорилось и писалось о том, чтобы каждый доброволец принимался только с хорошими рекомендациями в виде общественного приговора и проч., но крестьяне на это мало обращают внимания и часто стараются сплавить в армию тех, кто чем-нибудь провинился перед обществом. Так же они иногда выбирают и в свои органы правления. Правда, большая часть вступает порядочных людей, которые идут сознательно бороться за свободу, но есть и такие, которых место только в подвале, а не в нашей Армии и Советах.

Некоторые из вновь вступивших так усердствуют, что в каждом, кто указывает на безумство того или иного главаря или организации видят контр-революционера и готовы без всякого суда и разбора утопить жертву в луже.

Не дремлют так же и наши тов. солдаты: контрибуция процветает местами во всю.

Понравился жеребец, подавай, понравилась уздечка, шуба и проч., подавай! Нет права и полномочий, за то есть вытовка.

На это следует обратить внимание всем командирам частей.

(Окончание будет.)

П. Петров.

К Минусинску.

Не быть в рядах „белых“ это желание большинства солдат Колчаковской армии; большинство это 80—90 процентов. Николаевская дисциплина со шпионжем высшего расцвета ставит много преград стремлению солдат быть у своих, т. е. „красных“, и этим пока „белые“ держатся.

Но... находится много путей осуществления стремления. Я решил во что бы то ни стало прескаться из Красноярского уезда в Минусинск, к своим. Путь которым предполагал проехать Я был через Степно-Баджейскую волость и тайгу. Этот путь труден, опасен и одному не мыслим.

Та часть, в которой я служил, уехала на запад, и предложение товарища Я поехать с ним было к стати. Из Красноярска вдвоем выбраться было удобно, но ехать по Ингусской тайге — невозможно. Там выручил один случай. Один знакомый провозил нас на табор и рекомендовал там.

Я немного скажу о таборах. Это сток всех преследуемых белыми. По преобладающей численностью от какой-либо деревни, носит название, напр., „табор Княжский“, „Шалинский“. Верстах в 30—40 от дороги ставится изба и баня, запасы следующие: мясо-конина, хлеб ржаной, чай, коренья. Варят пищу в котлах, ведрах; из них же и едят. К этой жизни многие привыкли. Когда стали предлагать собраться табором и идти через тайгу в Минусинск, то с большим трудом уговорили 60 человек, из которых 35 т. е. как только тронулись — ушли обратно. Но причина — желание уйти с насиженного гнезда — второстепенная. Главная же — плохая дорога. Идти по дороге, зачехленной „белыми“, и тайге, где совершенно нет дороги это своего рода героизм. И те 25 человек, из которых 2 больших, а у остальных нет обмундирования, знали, через какие дебри придется идти. Знали и все же пошли.

Путь до Маны и по Степно-Баджейской волости мы частью проехали на подводах, частью прошли, спасаясь все время по оврагам. В некоторых местах ехали ночью, днем же по наиболее безопасным местам. У жителей заманы полная подавленность населения. Они стараются не разговаривать с проезжающими; на вопросы же отвечают неизменно: „Может быть“, „не знаю“. И не удивительно. Крик терроризма, Плеть, разстрель — царствуют. А где услышишь речь, так это стон, а не слова. Недавно в Нарве за слово „ты“, обращенное к одному чешскому офицеру, был за убит крестьянин. В деревне Имбеж казаки вызвали крестьянина Андрея из избы; не успел тот сойти с крыльца, как был убит выстрелом. После этого был подожжен дом и на огне поджарились 4х летнего сына Андреева. В 6ти верстах от Нарвы казаки вырезали из беременной женщины ребенка. Трупы обоих бросили там. Об этом рассказывал старик подводчик. И несколько не возмущало; привык к этим зверствам. А когда тот же подводчик стал рассказывать как крестьянин, указывая на бегущую собаку за зайцем сказал „зоя красной гонится за белым“ и был зарублен за лаво — старик подводчик нашел даже к мические стороны.

Степно-Баджейская волость выжжена. Жители же частью ушли за Ману, частью перебиты, остальные скрываются в лесу. Правда, живут несколько семейств в деревнях, но живут ли они? мне пришло в голову видеть их. Один раз искал „дом“. Минут двадцать бродил вокруг да около и нашел только по искри вылезшим из под земли. Зашел туда, Землянка не более двух квадратных аршин, а помещается в ней пять человек и те болные Чем больны? Кто поможет? А такая участь ждет всех, кто возвратился в деревню. Хлеб почти весь стоит на крню. Если съят немного то украдкой: выйдут из тайги попутно, озираясь и опять обратно. Сота нет. Весь угнан „белыми“ на армию.

„Белыми“ зовутся! А такие варварские грязные дела!

В дер. Креле навьючивая в лошадей хлеб, бом, данулись к приискам. Верст пять была тропа, а потом вступили в снега „целики“. Колодни; в некоторых местах камни; и все покрыто снегом в 1 1/2 арш.

Такие условия делали путь невозможным; с первых же шагов лошади стали падать. С большим трудом прошли верст 10 к месту, где можно было идти по р. Крелу. Но и тут беда. Не конные лошади

то и дело падали или проваливались. В первом случае приходилось развьючивать и подымать; во втором, вдобавок, — сбрубить лед и вытаскивать. В некоторых местах проваливались сами. В первый день уже были все мокрты. Во вторые сутки шли 17 часов. На катанках образовался лед пацца в 2 толщ. ной и двигаться в такой обуви по снегу было больше чем неприятно. На сколько изнемогли к ночи вторых суток, можно судить вот по чему. К приискам от Крела на протяжении 8 верст была санная дорога. Мы ее отыскали, проши и версты три и, несмотря на хороший уже путь, не могли идти дальше, пришлось делать отды; раздавались голоса остаться ночевать в снегу, который был здесь больше 2х аршин глубины. Но замерзнуть в 5ти верстах от жилища большинству не хотелось и образ последние силы двинулись к пише и месту.

На приисках мы отдохнули. Здесь узнали о существовании организации на приисках, которая ловила пробирающихся из за Маны. Главари этой организации ставили на поруках; некоторые же из членов, чтобы избежать правосудия, стали прескаться в наш отряд. Но будут ли они „красными“ — это сомнительно.

Фирнов.

Я обвеян печальми массе угнетенных,

Я борьбу победной пленен,
Мне под знаменем красным сердце
возмущенных

Снится светлый и радостный сон.
Я — печаль, но и радость души все
народной,

Я — печаль, но и радость борцов,

Я — мятежный, призывный, свободный,

Я — не знающий рабских оков.

„Гр.“

Котомка.

Протокол

заседания Президиума Армейского Штаба Сед. Депут. Крест. Армии.
10 декабря 1919 г.

Присутствуют тов. Сургуладзе, Скорожин, Шакин, Ермин и Грюнберг.
Председательствует тов. Сургуладзе, Секретарь тов. Грюнберг.

На повестке дня следующие вопросы:
1) О пол женит дел в Госпитале 2) Кассовые дела. 3) Заявление тов. Аксенова об отозвании его из мастерских в Армейский Совет. 4) О команде слабосильных. 5) Об утверждении протокола Судебного Отдела. 6) О выроченных деньгах оркестром музыкантов. 7) О дивизии членов Армейского Совета. 8) Об аресте гр. Гурка ва.

Рассмотрев вопросы повестки дня, Президиум Армейского Совета постановил:

По 1 му вопросу: а) в категорической форме потребовать от полка в необходимых фельдшерских для работы в госпитале Крестьянской Армии: От Тальского полка фельдшера Сыслова и от Канского фельдшера Вукина.

б) Предложить Вольвичному и Медицинскому советам, все их требования к Армейскому Совету не представлять в фирме ультиматума и не грозить отказом от исполнения своих обязанностей, памятуя, что все должны работать не за страх, а за совесть и что никто не имеет права бросить работу не подвигаясь за это известной ответственности и как бы не было трудно работать, при известных условиях работа прекращена никогда быть не может.

в) Сообщить больничному Совету, что ответственно белых общему центральному Отделу снабжения, с требованием принять самые энергичные меры для доставления всего необходимого.

г) Подтвердить полкам Крестьянской Армии требования о скорейшей присылке представителей от полков в помощь Заведывающему Госпиталем

По 2 му вопросу: а) выдать 300 руб. жене солдата С Ачинского полка Воробкина Еф. сивни Воробкиной отказав доведя до сведения полкового Совета С. Ачинского полка, что у него имеются авансовые суммы, из которых он и должен производить необходимые расходы на помощь семейств солдат.

По 3 му вопросу. Рассмотрев заявление Заведывающего Армейскими мастерскими тов. Аксенова, с просьбой отозвать его из мастер-

ских как члена Совета для работы в Армейский Совет, постановили:

Довести до сведения Армейских мастерских, что Заведывающий мастерскими должен быть обязательно членом Армейского Совета по выборам, именно как Заведывающий Мастерскими, в случае же ухода Заведывающего, членом Совета механически вступает вновь избранный заведывающий, переизбранный же возвращается к исполнению своих обязанностей мастерского.

Двести об этом до сведения тов. Аксенова.

По 4 му вопросу. Довести до сведения медицинского Совета, что все солдаты Крестьянской Армии поступающие для излечения в госпиталь, должны выпускаться из госпиталя совершенно здоровыми и не требующими дальнейшего лечения, непосредственно в свою часть, так как разводить всевозможные команды, как например слабосильных, не целесообразно. Все слабосильные должны причисляться к легко-равным и в этом отношении дожидаться полного выздоровления.

По 5 му вопросу. Предложить Военно-Судебному Отделу руководствоваться подложившим, принятым на 6 м Армейском Съезде и довести до сведения Отдела, что кооптированные служащие не могут быть членами Отдела наравне с членами Армейского Совета по выборам.

б) Запротест Судебный Отдел известно ли ему, что кооптированные работники, как то Ходан, Фальменов, Черник и др., принадлежащие к С. Ачинскому полку, по заявлению полка в его Совете, должны быть отозваны в свою часть или известно, почему Отдел утверждает их членами.

в) Утвердить в должности регистратора гражд Чурильво, вложив ответственность за его работу на В-Судебный Отдел.

По 6 му вопросу: Предложить заведывающему музыкальной командой, выроченные деньги 1915 руб. сдать в кассу Армейского Совета и на ту же сумму выписать из кассы аванс для удовлетворения нужд музыкальной команды.

В дальнейшем, по накоплению денег, производить такую же операцию.

По 7 му вопросу: а) Принимая во внимание, что полки, находящиеся на фронте не в состоянии произвести правильных выборов для дивизии Член в Армейского Совета обратиться в полковые Советы с требованием послать времевых членов по назначению в том количестве, в каком они от них затребованы.

б) Поручить т. в. Сургуладзе переговоры с Полковыми Советами по этому поводу.

По 8 му вопросу: а) Предложить В Следственном Подотделу заключенного в штабе 6 тюрьме гр. Гуркова освободить за недостатком доказательств обвинительного материала.

б) От брать от гр. Гуркова подвигу, как в эти дни нахлыдаются под подозрением, о невыезде с территории занятой Крестьянской Армии, а также подвигу в том, что он не будет занимать ни каких должностей как по выборам, так и по назначению в волостных и сельских Советах.

Председатель Армейского Совета С. К. Сургуладзе.

Секретарь П. Грюнберг.

ХРОНИКА.

От Главного Штаба. 9 декабря. Нашими частями заняты: дер. Большая Ерба и Рудник Юлия. 10 декабря. Около дер. Сарагаш нашими частями „белые“ были окружены и уничтожены. Взято в плен 130 чел. солдат, весь штаб, весь медицинский персонал. Военные трофеи: взято около 300 винтовок, 2 пулемета, 8 ящиков патронов, 5 ящиков бомб, две походных кухни с супом, 100 пар ботинок, 2 куля ремней, 3 куля подсумков и невыясненное количество обмундирования, лошадей и седел. Убитыми „белых“ осталось 113 чел. пехоты, 60 чел. казаков и 4 чел. офицеров. 11 декабря. На фронте без перемен.

При занятии нашими частями села Воролино 7 декабря захвачено 500 туп мяса, приготовленного „белыми“.

Мобилизация. На Крестьянском съезде Абаканской волости 30 ноября постановлено призывать в ряды Крестьянско-Рабочей Армии молодых людей сроков службы 1915 16, 17 и 18 годов.

Назначение жалования учащим. Назолпном съезде Ермаковской волости 23

ноября была принята следующая резолюция: Обсудив вопрос об удовлетворении жалованием учителей, постановили: 1) уплачивать жалование учащим денежными знаками по 520 рублей в месяц и 2) удовлетворение жалованием производить из сумм губернских сборов, а на недостающую сумму для этой надобности поручить Волостному Совету произвести раскладку.

Наши враги кричат все время, что наш крестьянин темный, у него нет стремлений и образования. Очевидно, они плохо знают нашего хлебороба.

Суд 10 декабря происходил заседание Всеяно Революционного Суда, на котором рассматривали дело по обвинению гр. на Курьшева Георгия, в бывших совокупных действиях с правительством Колчака. Суд нашел обвинение подтвержденным и постановил подвергнуть Курьшева Георгия тюремному заключению на три мес.

Похороны 29 ноября в с. Суботино, Каптыревской волости происходили похороны павших за лучшее будущее трудового народа т. т. Онуфрия Боданова и Алексея Сергеева, служивших в Тальском полку. В похоронном шествии принимала участие местная добровольная команда.

Убийство. В Отрок, Изринский вол 6-го декабря в 12 час, ночи в штабе Сыдинского отряда было совершено убийство хозяина квартиры Василия Тарасова. Тарасов с другими членами штаба сидел за столом, за столом. В разгаре беседы замечли, как в штаб по черному ходу пробрались двое вооруженных людей и со словами «руки вверх!» начали стрелять. Но, благодаря нерастерянности товарища Хитяева и Ткаченко, злоумышленники были отражены в упор несколькими выстрелами из наганов. Негодня успела скрыться, оставив тело Тарасова. Сейчас же по распоряжению тов. Ткаченко были предприняты тщательные розыски и, по найденному следу на задах, была послана погоня. След был таков: пара лошадей в санках и две лошади верховых по бокам.

След вел правильно до торной дороги, но там потерялся и, в виду валявшего тогда снега, отыскать правильного следа не представилось возможным.

Письмо в редакцию.

Уважаемый т. Редактор!

В газете № 55 под заголовком „Список арестованных“ помещена заметка, что я арестован за шпионаж. За это преступление по законам Рабоче-Крестьянской Армии применяется самая высшая мера наказания. Очевидно, здесь вкралась ошибка. Арестован я был не за шпионаж, а за самовольный выезд из города Минусинска. В настоящее же время я не числюсь арестованным, так как по разбору дела обо мне в Следственной Комиссии, по последняя признала меня в причисляемом мне преступлении невиновным и мерю наказания за самовольный выезд из города, как военнопленному, избрала строгий надзор.

12 декабря с. г.

Уважающий Вас военнопленный Кооптесаров.

Редактор — издатель

Редакция, отдел Крестьянско-Рабочей армии

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утеряно 7 декабря удостоверение за № 1580 выданное 3 декабря с. г. командантом на имя члена пожарной команды Спиридонова Ивановича Зыбенко на право хождения по городу днем и ночью. Прошу таковое считать недействительным.

2—2

Утерян конь, солдатом Тальского полка (запряженный в легкие сани) махортой масти, узелч а под серебром, хвост длинный, нашедшего прошу доставить в Совет Тальского полка.

1—1

Водовозное отделение пожарной команды (бывшая водовозная артель) открывает свои действия с 15 сего декабря; желающих получать воду приглашают записаться в пожарную команду.

1—1

Сбежала лошадь из обоза Кизинского полка с седлом, конь масти рыжей, на лбу лысина, тавра нет. Нашедшего просим доставить в совет Кизинского полка.

Утеряны деньги, 1743 руб., и два золотых кольца. Нашедшего прошу возвратить в музыкальную команду. Михайлов.

БИБЛИОТЕКА
Гос. Музея имени Н. Е. Мартьянова
в ГОР. МИНУСИНСКЕ
44296 смф. 63
ИНВ. №

Юмористическая газета

„Честная Силетчица“.

Органъ партіи С Н Э. (сажъ не знаю).

Силетчики всѣхъ странъ, сложитесь...

О Б њ я в л е н і я .

МИНУСИНСК 14 декабря. Т. печатники благодарит всѣхъ товарищей и граждан, посетившихъ настоящий вечер. Тем самым Вы поддержали своихъ товарищей ПЕЧАТНИКОВ.

Пароход „Соколъ“ завтра 2 часа дня отходитъ в Красноярскъ с 2-мя баржами, березовымъ кондуктором во шпаламъ Ачинско-Минусинской железной дороги.
Пароходство.

В помещении трактира № 3 назначается Общее Собрание алкоголиков. Явка обязательна. Повестка дня: 1) Изыскание опьяняющихъ суррогатов. 2) Выработка лозунгов. 3) Текущие дела.

Председатель: Красноносков.

Секретарь: Ризоположенский.

Г. Храповицк, 14 декабря 1919 г.

Если мы оглянемся вокруг своей фигуры, то нашему взору представится весьма и весьма печальное зрелище: источники, из коих добывались нашими дамами, полудами и не-дамами наряды, совершенно иссякли.

Фабрик, заваливающихъ целыми ворохами разныхъ нарядовъ все рынки, не существует.

Что же касается шелка, то достать его в настоящий моментъ по положительной невозможности по той простой причине, что тутовые черви, фабрикующие этотъ шелк, объявили всеобщую стачку. Манчжурка, из которой вывозили целыми эшелонами разные заморские ткани (если можно Китай назвать заморской страной) закрыта как рай для безбожника.

Все эти факты и послужили тормозомъ для реформъ в области развития мод. Двадцати—этажные юбки, долженствовавшие придти на смену восьми—этажным, остались лишь в проекте. Многокрылая кофточка, которая должна была превратить нашихъ женщинъ в херувимов, совершенно не явилась на светъ Божий. Да, наступило ужасное время! Наши божественные женщины все таки не падаютъ духомъ. Они взялись перешивать на наряды занавески и простыни, предпочитая валяться на однихъ матрацахъ. Но этотъ источникъ тоже скоро высох.

Такимъ образомъ, намъ кажется, что скоро настанетъ тотъ моментъ, когда мы увидимъ нашихъ спутницъ жизни в томъ костюме, в которомъ ихъ прародительница Ева подавала своему благоверному Адаму яблоко познания добра и зла.

Гулимжан.

ФЕЛЬЕТОН.

Лесть.

Ниже топянской быдлоночки
Надо голову клонить,
Чтобъ безбедно сиротничке
И довольствие нежъ прожить.

Знаешь ли ты, читатель, чѣмъ это слова? (прости, что называю та

„ты“). Эти слова вышли изъ под пера нашего Некрасова. Какъ прекрасны они! Какъ волнуютъ они душу человека, который хочетъ прожить векъ в довольствии и тишине! Да, действительно только тому живется хорошо, кто льститъ, кто ползаетъ подобно пресмыкающемуся, предъ людьми стоящими выше его. Этимъ он добьется хорошенькаго местечка, этимъ он составитъ свою карьеру. Хорошо быть тому льстецу!

Бросимся и историю—и мы увидимъ, что все люди, стоящие у кормила правления, гнули свои выи предъ сильнейшими и этимъ, только этимъ добивались славы, богатства, почта. Передъ нами проходитъ рядъ величайшихъ людей, можно сказать, кузнецовъ истории, которые вознеслись на высоту птичьяго полета только темъ, что они были льстецами. Меньшиковъ, Биронъ, Тимашевъ, Победоносцевъ, Протопоповъ и много мнѣе другихъ были льстецами первой марки.

В литературѣ, этомъ зеркале нашей жизни, этомъ нашемъ учителе, мы видимъ то же самое. Кому не памятенъ герой Грибоедова Молчалин, которому паненка звещаетъ ползать на заднихъ лапкахъ не только предъ начальникомъ, у котораго онъ служитъ, но даже предъ сабакой начальника.

У Достоевскаго мы то же не мало найдемъ такихъ присиртовъ. Достаточно вспомнить одного Голядкина. А тоголевскій Чичиковъ? Да мало ли ихъ?

Да, только льстецу живется хорошо, только онъ не думаетъ о завтрашнемъ дне. Не следуетъ обращать вниманія на слова Чацкаго („Горе отъ ума“), который кричитъ ругая льстецовъ. Чацкий—безумецъ. Ведь его въ это признали безумцемъ; „хоромъ прославили“, какъ самъ онъ говоритъ. Такъ разве мы должны верить словамъ безумца? Мы должны идти за Фамусовымъ который учитъ насъ разбивать затылки в угоду сильнымъ мира сего.

Да здравствуетъ лесть!

Да здравствуютъ льстецы, ползающие на четверенькахъ предъ высшими себе и заглядывающие имъ в глаза, подобно сабаченке.

Гулимжан.

Театр.

Местные сплетники из вполне осведомленного источника добыли сведения, что на спектакле 99 декабря один из исполнителей увлекшись игрой, так страшно скрежетал зубами, что чуть не лишился зубов. Спалочерные женщины, наблюдая эту картину, приходили в ужас и падали в обморок. Вероятно, начали бы падать и мужчины, если бы в этот день производилась выдача водки, но закрытый винный склад в свое время спущенный занавес спас положение, а воздержавшаяся от папачки мужичина занялась флягом с теми же женщинами, которая еще не успела перейти в обморочное состояние.

Хроника.

На фронте печатников

Здесь. 14 декабря по новому стилю, в день спектакля печатников, в 5 часов 59 секунд вечера.

Кюсок типография в полном составе рабочих на пароходе „Саян“ с капитаном парохода т. извозчиком по фамилии „Пьяный“ во время следования по реке „Воловская“ к месту назначения по невниманию капитана пароход выскочил на четверть водки на самом быстром месте реки и потерпел аварию, при чем все погибло, кроме печатников, которые не потеряв присутствия духа спаслись на паровой шлюпке, не бросив на произвол судьбы кюсок типография, и благополучно прибыли в фойе театра.

На фронте театрального фойе усиленная перестрелка глазками; по достоверным источникам неприятельские потери ужасны, как то: после спектакля на полу фойе были найдены 13 английских булавок, одна черная фальшивая коса, валяная ланца, которой неприятель румянил свои щечки, а также носовой платочек в котором были остатки пудры и кусок угля, которым неприятель изверное подкрашивал свои брови, а самая главная потеря неприятеля металлические вставные зубы в количестве 14 штук.

Тайная организация. По Бабушкиной улице в доме № 78 открыта тайная организация, члены которой занимались производством рогов для отцов благородных семейств.

Отравление. Гражданкой Федосеей Мухомовой имеющей от роду 82 года, отравлен муж 86 лет. Поводом отравления послужило то обстоятельство, что гр. Мухомов

тогда ухаживал за гимназистками, чем и вынудил жену прибегнуть к такому крайнему средству, как яд.

Редактор *Перпендикулярцев.*

Издатель *Паралелограммов.*

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Предлагаю свои услуги по всем отраслям умственного и интеллигентного труда, могу быть компаньоном, имею маленький капитал (тысячек 40), характер мой — ровный, могу поддаться к любому человеку, если можно от него что-либо получить в свою пользу, наружность моя более или менее терпима в любом обществе, росту я средне-толстого, обьему средне-высокого, лицо — умиленно — хищное, глаза — маслянистые, как простокваша, нос классический, как у коршуна, волосы немного рыжеватые, хотя и говорят многие — что чисто рыжие, но это неправда. С продолжениями прошу обращаться между небом и землей, дом Воздуха.

С почтением *Скулянт.*

Сбежала молодая жена. Приметы: косы, челюсти и бюст водделанные, на щеках своей лудры приблизительно в полвершка толщиной. Нашедшему дано будет вознаграждение в 50 процентов стоимости утерянной особы. Доставить в редакцию газета „Врешь“.

Потерялась теща неделю тому назад особая приметы, в металлическом наморднике, вечно пьяна сплетница каких мало, нашедшего, прошу за большое вознаграждение, мне не возвращать, а отправить в милицию, если пьяна а будет трезва сунутьте в прорубь.

С почт. страдающий зять.

Скромныйский.

Спешно по случаю ответа из кабака в милицию продается Арбузная мастерская на полном ходу и со всеми принадлежностями откровенно похмелья Справиться здесь, улица Бахчи, дом на три сажени выше горы Арарат.

НЕБЫВАЛОЕ СРЕДСТВО!

Желающему поддержать энергию достаточно выпить одну фляшку **Энергия** как он почувствует себя снова молодым, бодрым здоровым, способным к семейной жизни. Старости уж больше нет! **Философский камень найден!**